

# 白衣天使颂伟业 丹霞达意感党恩



“艰苦创业”主题党日活动的现场。

中国共产党96岁生日来临之际,根据方正集团党委、山东铝业公司党委关于组织开展纪念中国共产党成立96周年活动的有关要求,北大医疗淄博医院党委以纪念建党96周年为主题,结合“两学一做”学习教育常态化制度化,开展了一系列党员活动,进一步激发广大党员的荣誉感、责任感和使命感。

**“艰苦创业”主题党日活动的现场。**6月24日、25日,医院党委组织党员开展了以“艰苦创业”为主题的党日活动。90

余名党员先后到焦裕禄纪念馆、原山艰苦创业纪念馆、原山艰苦创业基地参观学习。

焦裕禄塑像前,党员们向焦裕禄敬献花篮,并向焦裕禄三鞠躬,缅怀焦裕禄同志的光辉业绩,表达崇敬和哀思。面对鲜红的党旗,全体党员干部重温入党誓词。

原山艰苦创业纪念馆,党员们了解了原山人60年来在自然灾害和改革浪潮中自强不息、艰苦奋斗、改革创新、务实奉献,实现林场由弱到强、

跨越发展的创业历程和宝贵精神,体验了原山人艰苦创业的全过程,受到了一次深刻的艰苦创业教育。

**“两学一做”期中考试:**6月27日,医院党委组织“庆七一”“两学一做”知识竞赛。医院五个党支部选派47名党员参加竞赛,最终,高全等十名同志荣获个人前十名。

本次竞赛组织严密,纪律严格,考风严肃,秩序井然,参赛人员讲规矩、有纪律,用实际行动展现了党员的精神面貌和优秀品质,也展现了“两学一做”学习教育的良好成果。

**“庆七一、迎十九大、做合格党员”主题征文活动:**各党支部积极发动广大党员,结合自身在“两学一做”学习教育中的学习收获,撰写心得体会。全体党员积极参与,提笔抒怀,表达了在思想上不忘初心、在生活中立身修德、在工作中发挥先锋模范作用的决心和热情。经遴选,10名党员撰写的优秀心得上交公司党委。

开展主题宣传,展示优秀共产党员风采。医院优秀共产党员、妇产科副主任刘慧俭认为:“当选为优秀共产党员,这是一份荣誉,印证了我工作的进步和成绩;更是一份激励,促使我更加勤奋与努力,去更好地完成每一项工作任务。它将一直勉励我,不断激发自己的潜能,自觉地做好每一件事情,持

续改进、不断充实和完善自己,以更精湛的医术迎接临床工作中的新挑战。”

“七一”前后,对医院优秀共产党员刘锦春等7人的感人事迹,在方正集团微信公众平台、市内各大媒体、网站进行宣传报道,传播正能量,引领新风尚。

**各支部组织专题学习研讨:**七一前后,各党支部根据医院党委要求,组织广大党员开展专题学习研讨,落

实“两学一做”学习教育常态化制度化要求,研讨如何在实际工作中发挥模范带头作用等内容。

北大医疗淄博医院党委组织的一系列“庆七一”活动,增强了党员的党性观念,激发了全体党员干部在医院二次创业的关键时期,围绕“建机制、燃激情、聚人才、强学科、树品牌”的工作主线,提升撸起袖子加油干和扑下身子抓落实的热情和激情。

(朱凤霞 杨湛晴)



“两学一做”期中考试。

## 中暑季，医护人员守护健康

“大夫，快救救他，病人快不行了！”随着几声紧急呼救，一名中年男子被几位民工师傅抬进了北大医疗淄博医院急诊科。病人意识丧失、恶心呕吐、大小便失禁、频繁抽搐，生命垂危，一场与死神的较量拉开了帷幕。

医护人员麻利地开通静脉通路、气管插管、心电监护，简单询问病情。病人系某建陶厂工人，车间温度高、通风不良，初步判断是高温引起的中暑，引发多脏器衰竭。护士测体温，温度计爆表。护士迅速清理病人大便、呕吐物后，立即为其物理降温，开静脉通路，快速滴注冷盐水、抽血化验、应用

镇静药物、控制脑水肿……所有抢救都在快速、有条不紊地进行着。半小时后，病人抽搐停止，血压回升、体温下降，意识慢慢恢复。看着病人病情逐渐好转，忙碌的医护人员终于松了一口气。

护士小张已是怀孕五个月的准妈妈，挺着大肚子依然穿梭在抢救的行列中。她不顾脏臭，细心地为病人清理呕吐物、大便。面对此情此景，那几位民工师傅激动地热泪盈眶。病人现已转病房继续治疗，目前病情好转，生命体征平稳。

入伏以来，我市气温飙升，高温预警频发，急诊中暑病人骤增。该患者只是本月多例中暑病人的一

名。据统计，北大医疗淄博医院急诊科7月13日当天共收治中暑病人11例，其中三例病情危重，经抢救病情平稳后住院治疗（一例因需血液净化入住ICU），其他病人在急诊输液、物理降温后基本痊愈，于14日清晨出院。

为了治疗目前骤增的中暑病人，北大医疗淄博医院加大急诊科的人力物力配备，并安排医护人员前去山铝工厂、周边厂矿、社区居委会进行中暑知识宣讲，从源头上杜绝中暑的发生。

这烈日炎炎的夏天，大家要多喝水、少运动、勤通风、谨防中暑，安全度夏。（姚文明）

## “老师好”的由来

“老师好！”，每当查房、治疗、巡视时，王阿姨开心的问好声感染着每一个人。为什么医护人员都成了“老师”呢？

6月22日下午，一面“医德高尚，医术精湛”的锦旗送到了神经内科办公室。“从一个‘戴头盔’的糊涂人到记忆力恢复，你们付出得太多啦，感谢您们无微不至的照顾！”王阿姨的家人感激道。

6月1日，头痛加重三天、糊涂半天的王阿姨住进了神经内科病房。阿姨双眼紧闭，答非所问，烦躁异常。首诊的副主任医师田秀芳老师认真查体与询问病史，认为王阿姨存在严重颅内感染，确诊为“脑脓肿”，近十日的白天黑夜，神内医护人员与其家人共同努力，在与高热、烦躁、记忆力严重障碍的斗智斗勇中，鼓励劝说与安慰，密切观察与查体，终于换来王阿姨真面庞的恢复：笑容满面，言语流利。

但在疾病恢复进程中，语言流畅的王阿姨仍然存在命名障碍，即在自发言语中和视物命名时，存在明显的找词困难，依然出现字面错误或语意错误：对着“黄瓜”说“西红柿真好吃”；指认“手机”称其“相机”；对着扇子描述“热啊，扇风的”……出现许多令人忍俊不禁的笑话。于是，在护士长的带领下，开始了以责任护士为首的针对王阿姨的个性化指导——

命名训练。于是，王阿姨每天的治疗日程又增加了多次的语言训练与提问。有时是直接命名训练，简言之对着实物现场考试；有时是语句完成，例如唐诗填空；有时是问答命名，例如“夏天热了躺在什么东西上睡觉凉快？”等等。曾在三尺讲台挥洒汗水，桃李满天的老教师王阿姨现在成了真正的小学生，而且学习非常认真卖力。来到病房，总见到她在责任护士李娜给她的作业本上反复的写呀写，看到你，会不好意思的收起来，满面笑容，双手合十的呵呵笑道：“谢谢老师，谢谢老师！”，他的儿女们都说：“老母亲是个合格的小学生。”

双向努力逐见成效。病房里常常出现这样的温馨画面：医护人员说：“王老师好！”王阿姨的回答是：“各位老师好！”神经内科医护人员自然地成了她的语言治疗师。出院时王阿姨已经从答非所问到经常命名成功了！

王阿姨的学习本上，有她的命名笔记，有众多医护人员的名字，还有她自己设计的锦旗图案。锦旗的内容，包括流苏设计都是王阿姨亲自定稿。锦旗上简练的八个大字，对神经内科医护人员来说，是温馨的感动，更是一份信任、一份责任，更是一种鼓舞、一种鞭策。（逢锦霞）

## 浓浓医患情



骄阳似火，烈日炎炎，张大爷拿着锦旗走进北大医疗淄博医院的办公楼，执意要亲手把锦旗送到院领导手中。是什么让张大爷如此感激呢？原来是他的老伴王大娘在医院顺利进行了心脏起搏器的手术，重获第二次生命。

老俩口都是年过古稀的退休教师，桃李满天下，张大爷欣慰地说：“来医院看病，很多是我以前

的学生，若不是大夫叫我，我也认不出来了。”

王大娘心脏不好，常彻夜难眠，在住院观察期间，还发生过几次停搏现象，最长一次达到16秒！由于其年龄较大，家人慎重商量后决定手术，为她装上心脏起搏器，于是来到离家较近的北大医疗淄博医院就医。赵现成主任、尹行善书记进行了完善的术前准备，亲自参与手术，术后的王大娘一天天好转，终于能睡上好觉了！

张大爷的孩子都在外地，在医院全靠美小护们的悉心照顾，护士长在手术期间一直陪护，有空就去王大娘的病房走一走，看她恢复如何。赵现成主任在巡诊查房期间细心问候病情，本来心脏起搏器是一分钟六十次，王大娘身体弱，赵主任特地为她调成一分钟五十八次，不仅适合她身体，还省电延长机器寿命。张大爷赞叹道：“北大医疗淄博医院的服务态度和医疗水平都非常棒，医生和护士都设身处地地为病人考虑，特别感谢心内科病房的各位医生和护士们！”

“医德双馨，医术精湛”的锦旗，为心内科累累红旗的墙上又添一份荣誉，护士长谦虚地说：“这是我们应该做到的。”在平凡的岗位上，北大医疗淄博医院的医护人员始终如一，对患者尽职尽责、贴心关怀，让患者和患者家属在医院犹如在家一般的温暖。（杨湛晴）

